

山东

我省首“判”精神病人强制送医

日照一精神病人因杀母被送往医院,医疗费用国家承担

本报日照3月25日讯(记者 张榕博 廖雯颖) 日照市东港区精神病人李某将自己的母亲活活打死。近日,经公安机关鉴定,检察院递交申请,东港区法院对李某依法作出实施强制医疗的决定。这是今年1月1日新刑事诉讼法颁布以来,我省法院首次对精神病人作出强制医疗的决定。

30岁的李某是日照市东港区河山镇大沙沟村一名村民,因为怀疑自己并非父母亲生,一直对父母怨恨在心。2012年2月10日晚,李某在家中对其母拳打脚踢后,又用石块将母亲砸死。经日照市公安局东港分局鉴定,李某作案时患有严重精神分裂症,2012年6月,李某被解

除羁押回家。
“身边有一个杀母的精神病人,大家都担心自己的安全,晚上都睡不好觉。”李某的诉讼代理人山东宝元律师事务所律师范伟芳告诉记者,李某回家引发了村民极大的恐慌。李某患有被害妄想症,家人曾将他送到医院治疗过两次,均未治愈。李某回家后,他的父亲晚上睡觉都要在枕头下面放一把刀,生怕儿子突然犯病伤害自己。

今年1月1日施行的新刑事诉讼法增设了对精神病人的强制医疗的特别程序。考虑到李某有继续危害社会的可能性,依照刑事诉讼法的程序规定,2013年1月23日,日照市公安

局东港分局向东港区检察院移送了将李某强制医疗意见书,东港区检察院随即向东港区法院提出强制医疗的申请。因李某没有委托诉讼代理人,东港区人民法院通知东港区法律援助中心为李某指派了一名律师为其提供法律援助。

2013年2月6日,这起精神病人强制医疗案在东港区法院开庭审理。在李某到庭,代理律师充分表达代理意见的情况下,东港区法院经审理认为,李某有继续危害社会的可能,法院作出决定,依法对李某实施强制医疗。

主审法官王军告诉记者,“强制医疗不是对病人的惩戒,而是对

他的保护性措施,在给予病人必要治疗的同时也避免继续危害社会。”

律师范伟芳提到,造成李某间歇性发病的一个重要原因就是治疗费用高昂,家庭负担不起。“强制医疗的费用由国家承担,这对李某的家庭和社会来说,都是可以消除一定隐患的办法。”

目前李某已在日照市第三人民医院接受治疗。“医院会定期对李某进行诊断评估。如果确定李某对社会已没有危害性,不需要再强制医疗,医院、李某本人或李某的父亲可以向法院提出撤销强制医疗。”王军说。另外,检察院也有权提出撤销强制医疗。

头条相关

法律有了规定 执行仍有瓶颈

“在大街上遇到那些疯疯癫癫的‘武疯子’,怎么判断这样的人该不该强制送医院,又由谁来递交申请?”虽然新刑事诉讼法对有社会危害的精神病人有了强制送医的规定,但不少人规定如何能顺利执行有着这样的疑问。

作为流浪疑似精神病人的救助单位,济南市救助管理站一位工作人员此前向记者表示,他们也不好确定一些看上去不太正常的流浪者是不是需强制送医的人员,而根据将于今年5月1日施行的《精神卫生法》,精神病人住院实行自愿原则,这样将疑似精神病人送医是有法律风险的,因而送与不送都很尴尬。

中国社科院社会政策研究中心秘书长唐钧接受采访时认为,对一些没有完全行为能力的精神病人,社会应当采取适当强制措施。他建议相关部门给予救助和医护人员一定的授权,让收容和救治疑似精神病人具有可操作性。

本报记者 张榕博 廖雯颖

安全教育日 各地学生学自救

25日是全国中小学生安全教育日,我省各地中小学在这一天举行了各种各样的安全教育活动,有的把交警请到校园,有的在专业人士指导下演练地震逃生。图为25日,在青岛天山小学,青岛公交集团联合市南消防大队等部门模拟公交逃生,小学生们做得非常认真。

本报通讯员 张嘉青 摄影报道



受贿62万元并犯挪用公款、滥用职权罪

一农机脏官一审获刑12年

本报泰安3月25日讯(见习记者 侯峰 通讯员 石兆慧) 日前,泰安市泰山区人民法院对泰安市农业机械管理局原副局长许子云受贿、挪用公款、滥用职权一案作出一审判决,判处被告人许子云有期徒刑12年,并处没收个人财产2万元;其赃款予以没收。

经审理查明,2009年6月至2012年8月期间,许子云利用职务上的便利,为他人谋取农业机械购置补贴审核、补贴资金调剂等利

益,先后多次索取、收受他人所送财物,共计折合人民币62万余元。

2009年4月15日、17日,泰安市农业机械管理局向东平县农业机械管理局、肥城市农业机械管理局收取服务费5万元和3万元,分别存入许子云个人账户。同年4月20日、28日许子云先后将这两笔款转出,用于个人在期货市场的投资,同年6月份将8万元全部归还。

2009年11月至案发,许子云分管泰安市农业机械购置补贴工作,

在销售国家补贴农业机械的过程中,明知东平四通农业机械有限公司存在弄虚作假的问题,未按国家规定对该公司进行查处,并继续审核通过该公司上报材料,致使该公司于2010年至2011年间,连续向济宁市梁山县等地的农民违法销售农机补贴机械,造成国家农机补贴损失44万余元。

案发后,许子云主动退缴赃款488227元。

泰山区人民法院认为,被告人

许子云上述行为分别构成受贿罪、挪用公款罪、滥用职权罪,鉴于许子云归案后能主动坦白受贿犯罪事实,认罪态度较好,在挪用公款犯罪中所挪用的公款案发前已全部退还,在滥用职权犯罪中所起作用相对较小,并且在案发后能够积极退缴赃款,可依法对其从轻处罚,泰山区人民法院遂作出前述判决。

宣判后,许子云不服,提起上诉,目前,该案正在二审中。

个人查房产记录 每次只能收10元

本报济南3月25日讯(记者 崔滨 实习生 徐斐斐) 25日,山东省物价局对我省居民和单位查询房屋档案的收费标准,做出了规定。其中,房屋档案查询费项目中,个人查询产权档案每档收10元;单位每档收30元。

另外,出具产权档案证明材料费(含查询费)项目,个人每档收20元;单位每档收50元。执行国家限购政策,个人购买商品(含二手房)需出具无房证明(含证明缴纳契税、办理银行贷款)的,每档收20元。出具办理户籍迁移的产权备案证明每份10元。另外,需要在房管部门复印文字档案材料的,A4纸每张0.50元。复印档案图片、图纸资料每张2元。低于这一规定标准的也不得提高。新的收费标准自2013年4月1日起执行。

本周我省不孕家庭可挂北京专家号

首都医科大学附属医院祖秀松教授来济出诊,3月31日前我省患者均可预约

3月30日、31日,国家级不孕不育权威专家、首都医科大学附属友谊医院祖秀松教授来济出诊,与国内不孕症治疗权威孙永生博士等不孕不育专家共同为我省患者把脉亲诊,即日起我省患者均可预约。

30余位北京名医 来济出诊

据悉,我省不孕不育发病人

数位居国内前列,但专家、名医资源却相对匮乏,无法满足日益增多的患者的求医需求。不孕不育属疑难杂症,诊断治疗难度大,多数患者为了求专家,不得不远赴北京、上海。

针对我省“看病难”现状,山东不孕不育救助办公室特开展不孕不育集中救治活动,特邀来京北京协和医院、北大人民医院、北大第一医院、北京复兴医院、北京天坛医院等十余所北京三甲医院的30余位不孕不育名医,定期来济亲诊。

“相比普通医生,资深专家、名医的诊断准确率和治疗有

效率均能够提高90%甚至更高。”救助办公室负责人指出,对于不孕不育这类疑难杂症,专家的经验和技巧,显得尤为重要,是患者少走弯路、少花冤枉钱的保证。

本周两大名医 坐诊济南

笔者从山东不孕不育救助办公室获悉,春节期间,北大人民医院关晋教授、北大人民医院白文俊教授、北京大学第一医院周应芳博士、“北京十大老中医”

张淑瑛教授等北京不孕不育名医,已先后多次来济出诊,赢得了我省更多的不孕不育家庭的关注,许多患者不远千里从临沂、菏泽等地赶来求医,点名挂北京专家号。

“来济出诊的不孕不育专家,即使是在北京,也是真正的一号难求。”救助办公室负责人介绍,几乎每一位专家都有各自擅长的领域,像此次来诊的祖秀松教授,从事不孕不育治疗40余年,在中西医结合治疗不孕不育方面,成功率位居国内前列,在北京,每天排队找她看病患者不下百人。此外,孙永生博士

在女性不孕治疗方面,也是领域国内。30余位北京专家的擅长领域,几乎涵盖了每一个导致不孕不育的大病种。

即日起我省不孕患者 均可预约

据介绍,即日起至3月31日,凡我省不孕不育家庭均可拨打不孕不育救助专线0531-8867 9999预约北京专家,为保证诊疗质量,每位北京专家每天仅限号20人,广大患者可提前预约。